

Povijest Heki Ryu sa gledišta Insai Ha

/16/

Autor: Leif Bagge
Prijevod: Ariana Pavić i Andrija Blažević

Moć prodiranja i kontinuiranog gađanja -Moto Heki Ryu Insai Ha

Dolje slijedi prvi dio povijesti o Heki Ryu Insai Ha.

Najranija vremena

Luk je star gotovo kao i čovjek. Crteži u pećinama pokazuju da je luk korišten još prije 30.000 godina. Skoro je svaka kultura imala svoje lukove. Također je to slučaj i sa Japanom. Nije poznato kada i zašto je stvoren asimetrični luk. Najstariji asimetrični lukovi su iz oko 300 godina prije Krista.

U 7. i 8. Kina je imala veliki utjecaj na Japansko društvo. Glavni grad Nara je građen prema kineskim nacrtima. Također, streličarstvo nazvano Jarai došlo je iz Japana. To je bila religiozna ceremonijalna forma prihvaćena samo od strane plemstva jer je bila previše komplicirana za obične Japance kojima je luk služio za ratovanje i lov.

Osnivač prve kyudo škole bio je princ *Shotoku Taishi* (574-622), koji je utemeljio Taishi Ryu. Međutim prvi koji je sistematizirao trening streličarstva bio je *Sadamune Ogasawara* u 13. stoljeću. Kad su Mongoli na čelu sa Kublai-kanom pokušao osvojiti Japan, streličari i Kamikaza (Božanski vjetar 1281. godine) su potopili njegovu brojem nadmoćnu mornaricu (oko 1000 brodova) i time zaustavili njega i njegovu vojsku.

Povijest Japana je uglavnom povijest ratnika, Bushia ili Samuraja. Specijalna stvar kod ratnika bila je ta da su članovi te klase jedini smjeli nositi i koristiti oružje. Streličari su bili posebno cijenjeni, dijelom zbog pobjede nad Kublai-kanom, ali i zato što su nosili oklope i pucali s konja. Ovo ih je činilo relativno neuništivima. Kôd ratnika zvao se Put konja i luka. To pokazuje kako su bili popularni. Ovaj kôd kasnije postaje poznat kao famozni Bushido.

Kroz stoljeća, od početka feudalnog društva do 1000. godine, vladari, Shoguni i Daimyi su bili rangirani od dobrih vođa do tiranina. U 15. stoljeću situacija u zemlji je bila vrlo loša. Veliki dio ratnika bio je vrlo nezadovoljan sa svojim vladarima, tako da su počeli pomagati pûku da digne ustanak. Počeli su ih učiti kako da se koriste oružjem. Jedan od Bushia bio je *Heki Danjo Masatsugu* (1443.-1502.) Osnovao je Heki Ryu školu streličarstva.

Kao što je već spomenuto, streličari su imali konje i oklope. Oklopi su imali i kacige -Kabuto- koje su imale dekorativna "krila" sa strana. Kao rezultat toga, napinjaje luka bilo je ograničeno dodirivanjem tetive i krila. Strijele su bile kraće i tanje. Stoga su streličari pokušali napraviti vrlo jak *Tsunomi No Hataraki*, savijajući luk, smanjujući brzinu i snagu prodiranja strijele.

Seljaci uglavnom nisu imali konje a još manje oklope, tako da je Heki Danjo smislio tehniku gađanja stojeći na zemlji. Ona je uključila dulje natezanje tetive, a time duže i deblje strijele. Ova nova forma je sa sobom donijela i razvoj desnorukih *Hineria*.

Novija vremena

Povijest Heki Ryua je starija od 500 godina. Nedavna istraživanja života i vremena Heki Danjo Masatsugu pokazuje da je on podučavao *Yoshida Shigekata* vještinu streličarstva, a onda je nestao. Yoshida Shigekata je učio druge streličare i to se znanje dalje proširilo. Obzirom da je Heki Danjo bio nevjerovatno poznat i tada je bilo uobičajeno da svi vojnici počivaju na lovorikama njegove slave. U ono vrijeme u 16. stoljeću, nastalo je više "novih" škola a posebno u provinciji *MIE*, gdje je Heki Danjo živio. U vrijeme njegove smrti 1502. činilo se da je živio u hramu. Čak je i poglavar tog hrama počeo podučavati streličarstvo.

Yoshida Shigekata napisao je *MOKUROKU*. Ovaj vodič za streličare sastojao se od 120 podnaslova. Nasljednik Yoshide Shigekate bio je njegov sin Yoshida Shigemasa, koji je reducirao Mokuroku na 60 podnaslova koji postoje i danas.

Godine 1600. *Yoshida Genpachiro Shigeuji* zajedno sa redovnikom *Insai Issuiken* (1561.-1638.) osnovao je *Insai Ha* podružnicu u Kyotu. Bio je zamoljen od strane shoguna da ga nauči streličarstvu. Obzirom da je tada već bio star, poslao je svog sina Yoshida Shigenobu.

Shigenobu je morao dokazati svoju vještinu. Stavio je makiwaru u sredinu sobe. U to vrijeme makiwara je bila snop sijena koji je bio postavljen uspravno na način da izgleda kao prsa čovjeka. U novije vrijeme makiwara stoji u ležećoj pozi.

Shigenobu je zapucao i strijela je prošla kroz makiwaru i ostala visjeti na nocku. Shogun je mislio da je ovo bio jako slab šut. Shigenobu je objasnio da je to bilo namjerno jer nije htio probiti papirnati zid sobe. Shogun mu nije vjerovao pa je stavio mato u sredinu sobe i zamolio Shigenobua da to ponovi. I ponovio je. Strijela je visjela na stražnjoj strani matoa. Uspio je dobiti posao!

Mlađi brat Yoshida Genpachiro preselio se u Okayamu i tamo podučavao lokalnog Daimyoa.

Inagaki sensei znao je reći da Heki Ryu Insai Ha postoji gdje god on poučava i u Nakayami.

Ostale grane Heki Ryu-a su osnovane:

- Izumo Ha - Yoshida Izumo no Kami Shigekata
- Dosetsu Ha - Ban Kizaemon Kazuyazu
- Taishin Ha - Tanaka Taishin Hidetsugi
- Yamashina Ha- Kataoka Sukejuro Iekiyo
- Jutoku Ha - Kimura Jutoku
- Daizo Ha - Yoshida Daizo Shigeuji
- Chikurin Ha - Chikurinbo Josei
- Sakonemo Ha - Yoshida Sakonemon
- Okura Ha - Yoshida Ookura

Prema Inagaki sensei Chikurin Ha se prakticira u samostanu u Wakayami. Oni tvrde da su oni pravi potomci Heki Danjo Masatsugu iako to nije dokazano.

Do Urekamija Naoke *UCHIOKOSHI* je bio gdje je *SAN BUN NO NI* danas. On je razvio metodu dizanja uciokoshia iznad glave i zaustavljanja na nekoliko sekundi dok strijela stoji u visini očiju.

U Osaki grupa Heki Ryu Insai Ha kyudoka nastala je iz *Ensyu* grane. Njihov učitelj *Kawashima* osnovao je grupu nazvanu *Settsu-kei* koja danas ima oko 500 članova. Njihova specijalnost je *Uchi ne*, korištenje kratke strijele koja je za kratke udaljenosti ili kao rezerva kad su sve ostale strijele ispucane.